

Magában Amerikában a katonai szellemnek a térhódításával lépten-nyomon találkoztam. Határozottan megállapíthatom, hogy [a] döntés teljesen a katonák kezében van, ezt értsed úgy, hogy az ipari nagytőke a jelenlegi amerikai vezérkarban kitűnő szövetségesre talált. A vezérkar, amely ma már az expanzióra felépített nagytőke kezében van, kormányozza nemcsak a gazdasági, hanem a szellemi életet is. Én meghívásra mentem át Amerikába, és három hónappal ezelőtt, amikor egy bizonyos pénzcsoport levelezés útján az antiszemitizmus történetét bemutató filmem elkészítéséről a tárgyalásait megkezdte velem, csak azért hívott át, hogy a megállapodást megkössük. Megérkezésem után azonnal érintkezésbe léptem a pénzcsoport megbízottaival, és nagy meglepetéssel állapítottam meg, hogy megállapodásról szó sem lehet, mert, amint mondták, időközben a helyzet annyira megváltozott és felülről jövő utasítások olyanok, hogy ma már Hollywoodban egy ilyen filmet nem lehet elkészíteni.

Amerikában való tartózkodásom során alkalmam volt megállapítani, hogy a fasiszta elemek eszközeikben ma már nem válogatnak, és programjukban ma már nemcsak a néger, hanem például a zsidógyűlölet is legalizált programpont. Mindez szerves része annak az óriási programnak, amelyet a világreakció, az amerikai nagytőke segítségével előbb odahaza náluk Amerikában, később pedig Európában igyekszik megvalósítani.

MOL XIX Kgy 28. doboz „Károlyi 1947” (eredeti)

<sup>1</sup> A Massilie gőzös 1940 júniusában 27 olyan képviselőt és számos entellektüelt vitt Bordeaux-ból Észak-Afrikába, akik elutasították a Pétain-rezsimit.

#### 147. KÁROLYI MIHÁLY TÁVIRATA BÖHM VILMOSNÉHOZ

(Párizs, 1948. május 19.)

Megdöbbenéssel értesültem férje balesetéről. Kérem értesítsen hogylétéről. Javulást kívánok.<sup>1</sup>

MOL XIX Kgy 27. doboz 1/11 (fogalmazvány)

<sup>1</sup> Böhmné 1948. május 20-án táviratilag válaszolt. „Köszönjük érdeklődést, jókívánságokat. Férjem állapota változó, lakáson ápoljuk, orvos szerint állandóan javul.” (MOL XIX Kgy 29. doboz 38. dosszié)

#### 148. KÁROLYI MIHÁLY MARIA FÜRSTENBERGHEZ

(Párizs, 1948. május 24.)

Dear Princess Fürstenberg,

I am sorry to say that I cannot help you in the matter you asked me to interfere.<sup>1</sup> This is a legal question and I have no mean to intervene the more so I think my Government is fully justified punishing people trying to smuggle out values from Hungary. It is not only in Hungary that this is so, but in Italy and other countries too. Everywhere it is strictly forbidden to sell out objets d'art and this restriction of private property was carried out in all capitalistic countries all over the world.

I am Yours sincerely

MOL XIX Kgy 29. doboz 40. dosszié (másodpéldány)

\*